

胡春华： 握有“年轻”优势的寒门子弟

从援藏干部到中央政治局委员，今年59岁的中国国务院副总理胡春华一路走来，身上最显著的标签之一就是“年轻”。

近40年的政治生涯中，胡春华年仅27岁就成为“最年轻副厅级”，在两年后成为“最年轻正厅级”，34岁成为“最年轻副部级”，43岁成为“最年轻正部级”，45岁再成为“最年轻省长”。

胡春华生于湖北五峰土家族自治县马岩墩村，这个寒门子弟16岁那年顶着全县文科状元的头衔进入了北京大学。当时中国恢复高考刚两年，北大还有许多“老三届”（指早在1966年至1968年即高中毕业但当时没有大学可读的学生），年龄小、个头也小的胡春华，曾被同学们叫“小不点儿”。

然而，这个不算起眼的“小不点儿”却在毕业时作出了一个令人刮目相看的决定——主动请缨去西藏工作，在当时获得了《光明日报》《人民日报》等官媒的关注。

网传一张老照片显示，北大团委为志愿去边疆工作的学生召开欢送会，胡春华在会上兴奋地接过“献身祖国、振兴边疆”的题词。据同届毕业生王良智回忆，这场欢送会是由时任北大团委书记的现任中国总理李克强主持。

作为三名全国毕业生代表之一，胡春华在人民大会堂召开的

首都高校应届毕业生大会上发言，解释自己的选择：“中国是一个多民族国家……只有汉族实现了现代化，不等于中华民族实现了现代化，不等于中国实现了现代化。”

进藏这一决定，让刚满20岁的胡春华成了全国红人。多家中国媒体报道，胡春华在西藏工作期间稳重、持平，而且能说藏语、喝藏酒、跳藏舞，与藏族官民打成一片。

外界普遍认为，也是在这一时期，胡春华走入了中共前总书记胡锦涛的视野。1988年至1992年，胡锦涛从贵州调到西藏任自治区党委书记，胡春华在这期间成为西藏团委副书记，跻身副厅级。1992年，胡锦涛升任中共政治局常委。胡春华同年擢升为西藏团委书记。

之后胡春华一路平步青云，从西藏山南地委副书记到共青团中央第一书记，他用了10年时间，并由此成为共青团系的代表人物。

2012年中共十八大后，49岁的胡春华出任政治局委员，并接掌经济大省任职广东省委书记。彼时轰动中国内外的乌坎事件仍在延烧，村委会正商议上访追讨被侵占的土地。胡春华当时也处理了这起棘手事件。

2017年中共十九大当年的农历新年，胡锦涛在胡春华的陪同下现身广州花市，引起关注。那一年曾有舆论猜想胡春华可能“入常”

（晋升政治局常委），不过这个局面并没有发生。

胡春华继续担任政治局委员，之后在2018年进入中央成为分管农业和扶贫的国务院副总理。与胡春华同年的另一高干、时任政治局委员兼重庆市委书记孙政才则在2017年因贪腐“落马”。

面对即将揭晓的二十大常委名单，始终

保持低调的胡春华因拥有地方与中央经验，再次被看好。至今，“年

轻”仍然是胡春华的很大优势。（完）

联合早报



1983年身为北大应届毕业生的胡春华主动请缨到西藏工作。（互联网）

拜登支持率持续低迷 民主党中期选举或有大麻烦



中新网10月19日电 路透社报道，路透/益普索18日最新民调显示，在距离中期选举还有三周之际，总统拜登的支持率仍接近他担任总统以来的最低水平，经济仍是人们最为关注的议题。

该民调发现，仅有40%的美国人认可拜登的工作表现，与一周前持平。

报道称，拜登支持率持续低迷助长了共和党将在11月8日赢得国会众议院控制权的机会。专家表示，民主党保住

参议院控制权的机会更大。不过，即使只赢得众议院控制权，共和党人也能阻止拜登的立法议程。

据报道，近几周以来，拜登一直聚焦民主党保护堕胎权利的承诺，试图团结选民。四个月前，最高法院推翻具有里程碑意义的罗诉韦德案的裁决，大大削弱了堕胎权。

拜登18日表示，如果民主党明年控制国会，他将在明年1月签署一项法律，赋予人们堕胎权。

但民调显示，只有十分之一的人将堕胎权列为他们最为关注的问题，约三分之一的受访者认为经济是美国面临的重大问题。

在拜登的领导下，美国的通胀率达到了上世纪70年代和80年代以来的最高水平。在1980年的总统选举中，动荡的经济帮助共和党人里根击败时任总统、民主党人卡特。

拜登上任后一直在应对新冠疫情带来的经济问题，今年5月和6月，他的支持率一度跌至36%。

据报道，最新民调以在线调查方式进行，1002名成年人参与了调查，其中包括446名民主党人和353名共和党人。（完）